



МЧС РОССИИ

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ
ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
УПРАВЛЕНИЕ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ
ОТДЕЛ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ГОРОДА НИЖНИЙ ТАГИЛ И ГОРНОУРАЛЬСКОГО
ГОРОДСКОГО ОКРУГА
(ОНД города Нижний Тагил и ГГО
УНДиПР ГУ МЧС России по Свердловской области)
ул. Октябрьской революции, 27 б
тел. 8 (3435) 42-28-08
e-mail: tond-n.tagil@mail.ru**

Главе города Нижний Тагил
В.Ю.Пинаеву

от 20.10.20. № 1868-4-34-11

Об обстановке с пожарами и гибелью людей,
о профилактике гибели и травматизма людей
в результате пожаров и сезонных ЧС
на территории муниципального образования

Уважаемый Владислав Юрьевич!

Направляем Вам аналитическую справку по пожарам и гибели людей за 9 месяцев 2020 года.

В Нижнем Тагиле произошло 575 пожаров. По сравнению с прошлым годом отмечается снижение на 11%.

Неосторожное обращение с огнем по-прежнему является самой распространенной причиной пожаров. В 2020 году неосторожность с огнем тагильчан привела к возникновению пожаров 446 раз.

Пожары по электропричинам – на втором месте, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года их количество увеличилось на 11%: в 2020г. - 49 пожаров (в 2019г. - 44).

На третьем месте – поджоги. Их количество выросло на 7 %: 2020г. - 30 (в 2019г. - 28).

Количество пожаров по причинам, связанным с печным отоплением, в 2020 году снизилось на 31%: до 24 случаев (2019г. - 35).

Количество пожаров по причине нарушения правил устройства и эксплуатации транспортных средств по сравнению с прошлым годом выросло в 2 раза: в 2020 году произошло 20 пожаров. Только в течение сентября произошло 3 резонансных пожара на автотранспорте – сгорели автобус и 2 грузовых автомобиля. Это значит, владельцы и водители не уделяют должного внимания исправности техники, что грозит не только большим материальным ущербом, но может привести к гибели и травмированию людей - особенно, если речь идет о пассажирском транспорте.

Самое большое количество пожаров – 350 – это мусор, сухая трава, заброшенные, неэксплуатируемые строения.

Пожары в жилом секторе на втором месте. За 9 месяцев в жилье зарегистрировано 159 случаев - на 12,8% больше, чем в прошлом году. Именно в жилье зарегистрированы все 12 случаев гибели и 5 случаев травмирования людей в результате пожаров.

Пожары на транспорте - на третьем месте. Их количество – 38. На 35,7 % больше по сравнению 2019 годом.

Особо следует отметить всплеск травм в результате пожаров в течение последних 2 месяцев. В период с 7 августа по 6 октября произошло 6 случаев травмирования - ожогов и отравления продуктами горения. В том числе травмирован 1 ребенок. В 4 случаях причиной пожара стало неосторожное обращение с огнем. В 2 случаях – короткое замыкание электропроводки.

В соответствии со ст. 25 Федерального закона «О пожарной безопасности» № 69-ФЗ от 21.12.1994г., исходя из сложившейся обстановки с пожарами и их последствиями предлагаем Вам обеспечить проведение противопожарной пропаганды среди населения через средства массовой информации, посредством издания и распространения специальной литературы и рекламной продукции, проведения тематических выставок, смотров, конференций и использования других не запрещенных законодательством Российской Федерации форм информирования населения:

1. Используя СМИ, интернет-ресурсы, в т.ч. социальные сети, и иные средства обеспечить информирование населения:

- об обстановке с пожарами на территории муниципального образования;
- о требованиях пожарной безопасности в осенне-зимний пожароопасный период, в том числе об эксплуатации печей, бытовых электроприборов, газового оборудования;
- о действиях при пожаре;
- о правилах вызова экстренных служб с мобильных телефонов;
- о профилактических мероприятиях, направленных на предупреждение пожаров, гибели и травмирования людей.

2. В целях недопущения тяжелых последствий, и прежде всего среди социально незащищенных слоев населения (маломобильных граждан, многодетных семей и т.д.) обеспечить проведение профилактической работы с данными категориями граждан, а также продолжить оборудование мест их проживания автономными дымовыми пожарными извещателями.

3. Продолжить работу по информированию населения об автономных пожарных извещателях, о возможности оборудования ими помещений жилых домов и квартир в целях своевременного обнаружения оповещения о возникновении пожара и предотвращения гибели людей.

4. В целях предупреждения пожаров в соответствии ст. 19 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», принять ряд дополнительных мер:

4.3. Обеспечить исправное состояние систем противопожарного водоснабжения, проезды к зданиям, сооружениям, наружным источникам противопожарного водоснабжения, в том числе открытым водоемам.

5. В целях предупреждения пожаров с гибелью детей и по причине их неосторожного обращения с огнем, организовать:

- проведение профилактических мероприятий с детьми в образовательных учреждениях. Обеспечить информирование учащихся, их родителей и сотрудников ОУ об обстановке с пожарами и мерах по их предупреждению;

- участие воспитанников и учащихся ОУ в муниципальных этапах конкурсов противопожарной тематики, посвященных Году памяти и славы, 30-летию МЧС России.

6. В целях предупреждения гибели людей в результате пожаров и других ЧС организовать размещение видеороликов МЧС на видеоэкранах на улицах города и в местах массового скопления людей, на местных телеканалах, на сайте муниципального образования и страницах в социальных сетях, а также использовать при проведении занятий по безопасности в учреждениях и в организациях.

В связи с мерами по предотвращению распространения коронавирусной инфекции настоятельно рекомендуем в целях профилактики пожаров и гибели людей в их результате максимально задействовать местные СМИ, информационные площадки в социальных сетях, наружные экраны и рекламные конструкции.

Информацию о количестве трансляций направленных роликов на телеканалах и видеоэкранах на улицах города следует предоставлять еженедельно по пятницам на адрес электронной почты: tond-n.tagil@mail.ru. Сведения необходимы для еженедельного информирования Главного управления МЧС России по Свердловской области о работе по профилактике гибели и травматизма людей в результате пожаров и сезонных ЧС, проводимой на территории МО город Нижний Тагил.

Приложения:

1. Анализ обстановки с пожарами за 9 месяцев 2020 года.
2. Видеоролики МЧС в электронном виде: «Эксплуатируйте печное отопление правильно», «Социальный ролик МЧС. Берегите детей», «МЧС Пожарная безопасность», «Защити жильё от пожара», «МЧС _ ГАЗ».

Врио начальника ОНД и ПР города Нижний Тагил
и Горноуральского городского округа
УНДиПР ГУ МЧС России по Свердловской области


Д.В. Афанасьев

